

ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ

Του αθλητικού σωματείου με την επωνυμία «ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ (Μ.Α.Σ.) ΝΕΑ ΓΕΝΕΑ ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙΟΥ».

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΡΩΤΟ

ΙΔΡΥΣΙΣ - ΕΠΩΝΥΜΙΑ - ΣΚΟΠΟΣ

ΑΡΘΡΟ 1^ο

Ιδρύεται μη επαγγελματικό Σωματείο, με την επωνυμία “ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ (Μ.Α.Σ.) ΝΕΑ ΓΕΝΕΑ ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙΟΥ”. Τα σωματείο τούτο έχει ίδια σφραγίδα, φέρουσα κυκλικά τις λέξεις «Μορφωτικός Αθλητικός Σύλλογος (Μ.Α.Σ) ΝΕΑ ΓΕΝΕΑ ΑΣΒΕΣΤΟΧΩΡΙΟΥ», στο κέντρο δε το σήμα του Συλλόγου που παριστάνει το Δισκοβόλο του Μύρωνα.

ΑΡΘΡΟ 2^ο

Έδρα του Σωματείου ορίζεται το χωριό Ασβεστοχώρι Θεσσαλονίκης, όπου και τα γραφεία τούτου.

ΑΡΘΡΟ 3^ο

1. Κύριος σκοπός του αθλητικού σωματείου είναι η συστηματική καλλιέργεια και ανάπτυξη των δυνατοτήτων των αθλητών του για τη συμμετοχή τους σε αθλητικούς αγώνες.

2. Επίσης, σκοπός του σωματείου είναι: η εκγύμναση των νέων στα διάφορα αθλήματα, η βελτίωση της υγείας, η απόκτηση και τελειοποίηση ορισμένων φυσικών ικανοτήτων, η ψυχαγωγία, η καλλιέργεια του φίλαθλου πνεύματος, η διάδοση και εξύψωση της αθλητικής ιδέας και του ερασιτεχνικού αθλητισμού. Ειδικότερα τα αθλήματα που καλλιεργούνται στο σύλλογο είναι : ποδόσφαιρο, πετόσφαιρα (βόλλεϋ) και αντισφαίριση (τέννις).

3. Επίσης, σκοποί του Συλλόγου είναι:

α) η λειτουργία γραφείου υποστήριξης των εν γένει δραστηριοτήτων του συλλόγου και της περιοχής του Ασβεστοχωρίου και η συνεργασία με τους άλλους φορείς του χωριού μας.

β) Η ίδρυση και η λειτουργία κέντρου κατάρτισης και επιμόρφωσης των νέων και των γυναικών της περιοχής.

γ) Η συμμετοχή σε κοινωνικές, πολιτιστικές και αθλητικές παραγωγικές και οποιεσδήποτε άλλες δραστηριότητες που θα προάγουν τους σκοπούς και τα συμφέροντα του Συλλόγου.

δ) Η υλοποίηση προγραμμάτων συγχρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το Ελληνικό Κράτος.

ε) Η προώθηση της δημιουργίας υποδομής για την διατήρηση της πολιτιστικής/ λαογραφικής παράδοσης του Ασβεστοχωρίου.

4. Η ίδρυση νέων αθλητικών τμημάτων ή η κατάργηση ήδη λειτουργούντων, γίνεται μόνο με τροποποίηση του παρόντος, κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως.

5. Το σωματείο έχει περιοριστικά τον ανωτέρω σκοπό. Απαγορεύεται απολύτως κάθε παρέκκλιση από τον σκοπό αυτό χωρίς τροποποίηση του παρόντος καταστατικού.

6. Το Σωματείο μπορεί να συνεργάζεται με άλλα σωματεία και τοπικούς Συλλόγους για την ανάπτυξη των σχέσεων και την καλύτερη προώθηση των σκοπών του.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΥΤΕΡΟ

ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ - ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΕΓΓΡΑΦΗΣ ΜΕΛΟΥΣ

ΑΡΘΡΟ 4^ο

1. Μέλος του σωματείου έχει δικαίωμα να γίνει όποιος συγκεντρώνει τις νόμιμες προϋποθέσεις. Μέλος μπορεί να εγγραφεί κάθε άτομο που έχει συμπληρώσει το δέκατο όγδοο (18^ο) έτος της ηλικίας του και αποδέχεται ανεπιφύλακτα τις διατάξεις του καταστατικού του σωματείου. Ο αριθμός των μελών είναι απεριόριστος. Όλα τα μέλη του αθλητικού Σωματείου είναι ισότιμα, από την εγγραφή τους έχουν ίσα δικαιώματα και υποχρεώσεις. Τα μέλη του Σωματείου μετά πάροδο ενός (1) έτους από την εγγραφή τους αποκτούν δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται στα όργανα του Σωματείου.

2. Σε εξαιρετικές περιπτώσεις μπορεί να απονέμεται, μετά από απόφαση της γενικής συνέλευσης, ο τίτλος του **επίτιμου μέλους** σε πρόσωπα που έχουν διακριθεί για την προσφορά τους στο σωματείο ή τον αθλητισμό. Τα πρόσωπα που φέρουν τον τίτλο αυτό δεν έχουν τις υποχρεώσεις και τα δικαιώματα των μελών του Σωματείου. Τα επίτιμα μέλη απαλλάσσονται κάθε εισφοράς προς το σωματείο και δεν έχουν το δικαίωμα του εκλέγειν και του εκλέγεσθαι. Μέλη στα οποία απονέμεται σωρευτικά και ο τίτλος του επίτιμου διατηρούν τα δικαιώματα που είχαν από την ιδιότητά τους αυτή.

3. Αθλητής μπορεί να εγγραφεί ως μέλος στο σωματείο, σύμφωνα με τα προαναφερθέντα, ένα (1) τουλάχιστον έτος μετά την τελευταία συμμετοχή του σε επίσημο αθλητικό αγώνα. Επίσημος αθλητικός αγώνας είναι ο αγώνας που διοργανώνεται από την οικεία αθλητική ομοσπονδία ή διεξάγεται με την έγκρισή της.

4. Ειδικότερα για την εγγραφή μέλους απαιτείται αίτηση του ενδιαφερομένου στο Δ.Σ. του σωματείου, συνοδευόμενη από πρόταση δύο (2) μελών του σωματείου και έγκριση του συμβουλίου που παρέχεται μέσα σε αποκλειστική

προθεσμία εξήντα (60) ημερών. Αν παρέλθει άπρακτη η προθεσμία αυτή, η έγκριση του Δ.Σ. θεωρείται ότι έχει αυτοδικαίως παρασχεθεί και ο ενδιαφερόμενος αιτών έχει εγγραφεί ως μέλος του σωματείου την εξηκοστή μέρα μετά την υποβολή της αίτησης. Για την εγγραφή αυτή εκδίδεται διαπιστωτική πράξη του προέδρου του Δ.Σ.. Το Δ.Σ. μπορεί με αιτιολογημένη απόφαση του να μην εγκρίνει το αίτημα εγγραφής ενδιαφερομένου ως μέλους του σωματείου. Κατά της πράξης αυτής ή της παράλειψης έκδοσης διαπιστωτικής πράξης ο ενδιαφερόμενος έχει δικαίωμα να ασκήσει αγωγή σύμφωνα με το άρθρο 2 παρ.2 του Ν.2725/1999.

5. Δεν απαιτείται η πρόταση της προηγούμενης παραγράφου προκειμένου περί εγγραφής αθλητών του σωματείου και οι οποίοι έχουν επιτύχει πρώτη έως όγδοη νίκη σε Ολυμπιακούς αγώνες ή παγκόσμια ή πανευρωπαϊκά πρωταθλήματα, πρώτη έως τρίτη νίκη σε μεσογειακούς και σε βαλκανικούς αγώνες ή πρώτη έως τρίτη νίκη σε πανελλήνιους αγώνες.

6. Όλα τα μέλη του σωματείου είναι υποχρεωμένα να καταβάλουν στο ταμείο του Σωματείου: α) εφ'άπαξ δικαίωμα εγγραφής και εξαμηνιαία εισφορά, προκαταβαλλόμενη κάθε Ιανουάριο και Ιούλιο, το ύψος των οποίων καθορίζεται εκάστοτε με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και β) έκτακτες εισφορές που ορίζονται από τη Γενική Συνέλευση.

7. Κάθε μέλος δικαιούται οποτεδήποτε να αποχωρήσει από το Σωματείο με υποβολή αίτησής του περί διαγραφής. δεν έχει δε κανένα δικαίωμα επί της περιουσίας του Σωματείου. Άμα τη αποχωρήσει του, υποχρεούται να καταβάλει τις τυχόν καθυστερούμενες εισφορές του μέχρι την ημέρα της διαγραφής.

8. Μέλη του Σωματείου που καθυστερούν την καταβολή δύο (2) εξαμηνιαίων εισφορών, διαγράφονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, δυναμένου αυτού να τα επανεγγράψει αυτά, άμα τη καταβολή των καθυστερουμένων εισφορών.

ΑΡΘΡΟ 5^Ο

1. Απαγορεύεται να είναι μέλος σωματείου:

- α) όποιος δεν έχει συμπληρώσει το 18^Ο έτος της ηλικίας του,
- β) όποιος έχει καταδικαστεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση για αδικήματα βίας στους αθλητικούς χώρους, χρήση ή διάθεση ουσιών ή μεθόδων φαρμακοδιέγερσης, ανθρωποκτονία από πρόθεση, κατασκοπεία, ληστεία, κλοπή, υπεξαίρεση, δόλια χρεοκοπία, λαθρεμπορία, φοροδιαφυγή, δωροδοκία, δωροληψία, παραχάραξη, πλαστογραφία, απιστία, απάτη, εκβίαση, συκοφαντική δυσφήμιση, έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί

ναρκωτικών και περί μεσαζόντων και όποιος έχει παραπεμφθεί με αμετάκλητο βούλευμα για πράξεις που διώκονται σε βαθμό κακουργήματος,

γ) όποιος έχει στερηθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση τα πολιτικά του δικαιώματα και για όσο χρόνο διαρκεί η στέρηση,

δ) όποιος έχει τιμωρηθεί κατά τις διατάξεις του άρθρου 130 του Ν.2725/1999 και για όσο χρονικό διάστημα διαρκεί η τιμωρία.

ε) Οι εν ενεργεία και οι μη εν ενεργεία διαιτητές ομαδικού αθλήματος, μέλη των οικείων συνδέσμων διαιτητών και οι εν ενεργεία προπονητές του οικείου κλάδου άθλησης δεν επιτρέπεται να είναι μέλη αθλητικού σωματείου που καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης. Ως διαιτητές θεωρούνται επίσης οι επόπτες, οι σημειωτές, οι κριτές, οι χρονομέτρες, οι αφέτες, οι παρατηρητές, καθώς και όσοι, με οποιονδήποτε τρόπο συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ομαδικού αθλήματος.

στ) Οι εν ενεργεία και οι μη εν ενεργεία διαιτητές, κριτές, χρονομέτρες και όσοι άλλοι συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ατομικού αθλήματος, μέλη των οικείων συνδέσμων, μπορούν να είναι μέλη αθλητικού σωματείου που καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης, δεν επιτρέπεται όμως να είναι μέλη του διοικητικού συμβουλίου ή της εξελεγκτικής επιτροπής του σωματείου αυτού ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες.

ζ) Επίσης δεν επιτρέπεται να είναι μέλη του σωματείου το προσωπικό του σωματείου, για όσο χρόνο διαρκεί η πάσης φύσεως σύμβαση εργασίας του με το σωματείο και για ένα (1) χρόνο από τη λήξη της, καθώς επίσης και όσοι συνάπτουν σύμβαση με το σωματείο για παροχή υπηρεσιών ή για εκτέλεση έργου με αμοιβή είτε ατομικά είτε ως ομόρρυθμοι εταίροι είτε ως διαχειριστές Ε.Π.Ε. ή μέλη Δ.Σ. ανώνυμης εταιρίας, για όσο χρόνο διαρκεί η σύμβαση παροχής υπηρεσιών ή η εκτέλεση του έργου και για ένα (1) χρόνο μετά τη λήξη, με οποιονδήποτε τρόπο, της σύμβασης ή την παράδοση του έργου, αντίστοιχα.

η) Έμποροι αθλητικών ειδών, καθώς και οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και μέλη του διοικητικού συμβουλίου αθλητικής ανώνυμης εταιρίας και κάθε είδους εμπορικής εταιρίας, εφόσον αυτές έχουν ως αντικείμενο εργασιών τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους αθλητικών ειδών, δεν επιτρέπεται να είναι μέλη διοικητικού συμβουλίου ή εξελεγκτικής επιτροπής αθλητικού σωματείου ούτε να είναι αντιπρόσωποί του σε υπερκείμενες ενώσεις ή ομοσπονδίες. Η απαγόρευση αυτή ισχύει επίσης για όσους διατηρούν πρακτορεία προγνωστικών για αγώνες κάθε είδους, καθώς και για τις συζύγους, τα τέκνα και τους γονείς τους, αλλά μόνο για σωματεία που καλλιεργούν το

άθλημα, οι αγώνες του οποίου περιλαμβάνονται στα δελτία προγνωστικών αγώνων που διακινεί το πρακτορείο.

2. Πρόσωπο στο οποίο συντρέχει οποιοδήποτε από τα παραπάνω κωλύματα, χάνει αυτοδικαίως την ιδιότητά του. Η διαπιστωτική πράξη της έκπτωσης εκδίδεται από το Δ.Σ. του σωματείου, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών αφότου έλαβε γνώση. Σε περίπτωση που παρέλθει άπρακτη η ανωτέρω προθεσμία, η διαπιστωτική πράξη εκδίδεται από το Γενικό Γραμματέα Αθλητισμού μέσα στην ίδια ως άνω προθεσμία.

ΑΡΘΡΟ 6^Ο

Μέλη του Σωματείου που ενεργούν πράξεις αντιθέτους με το καταστατικό ή παρακωλύουν την επίτευξη των σκοπών του Σωματείου, διαγράφονται κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, δύνανται όμως να προσφύγουν στην πρώτη Τακτική Γενική Συνέλευση, η οποία και αποφασίζει τελεσιδίκως περί της διαγραφής τους.

ΑΘΛΗΤΕΣ

ΑΡΘΡΟ 7^Ο

1. Οι αθλητές και αθλήτριες του σωματείου αποκτούν την αθλητική ιδιότητά τους κατόπιν εγγραφής τους στα μητρώα της αθλητικής ομοσπονδίας της οποίας το σωματείο είναι μέλος. Ούτοι είναι κάτοχοι δελτίου αθλητικής ιδιότητος και δελτίου υγείας το οποίο εκδίδει κατά τις διατάξεις των οικείων κανονισμών η υπερκείμενη αθλητική ομοσπονδία. Για κάθε αθλούμενο μέλος εκδίδεται ύστερα από μέριμνα του σωματείου δελτίο υγείας αυτού.

2. Η πιστοποίηση της υγείας των αθλητών είναι υποχρεωτική και αποτελεί προϋπόθεση για τη συμμετοχή τους σε προπονήσεις και αγώνες. Η πιστοποίηση αυτή, γίνεται στο δελτίο υγείας του αθλητή και το οποίο θεωρείται από νομαρχιακό νοσοκομείο ή κέντρο υγείας ή αγροτικό ιατρείο ή υγειονομική στρατιωτική μονάδα ή από έχοντες οποιαδήποτε σχέση με το Δημόσιο ή Ν.Π.Δ.Δ. ιατρούς. Το δελτίο υγείας ισχύει για ένα (1) έτος από τη θεώρησή του. Εάν από την εξέταση του αθλουμένου διαπιστωθεί ότι μπορεί να αγωνίζεται χωρίς να διατρέχει κίνδυνο η υγεία του ο γιατρός σημειώνει ενυπόγραφα στο δελτίο υγείας του την ημερομηνία της εξέτασης και την ένδειξη “ΥΓΙΗΣ” και βάζει την σφραγίδα του και τη σφραγίδα του σωματείου

3. Επιτρέπεται στον αθλητή να συνάπτει συμβάσεις χορηγίας ή διαφήμισης προϊόντων ή υπηρεσιών με φυσικό ή νομικό πρόσωπο, εφόσον τούτο δεν αντίκειται στους τεχνικούς κανονισμούς του αθλήματος, στους κανονισμούς της οικείας αθλητικής ομοσπονδίας ή της Δ.Ο.Ε.. Οι συμβάσεις αυτές απαιτείται να εγκριθούν από την οικεία αθλητική ομοσπονδία και με μέριμνά της να κατατεθούν στην αρμόδια Δ.Ο.Υ.. Αν δεν συντρέχει μία από τις

παραπάνω προϋποθέσεις, οι συμβάσεις είναι ανίσχυρες και δεν παράγουν έννομα αποτελέσματα.

4. Η προσφορά υπηρεσιών στις εθνικές ομάδες είναι ύψιστη υποχρέωση των αθλητών. Αθλητής που αρνείται αδικαιολόγητα να προσφέρει τις υπηρεσίες του στην αντίστοιχη εθνική ομάδα τιμωρείται, με ποινή αποκλεισμού από τους αγώνες της εθνικής ομάδος, των πρωταθλημάτων και του κυπέλλου και στερείται τις κάθε είδους παροχές της ομοσπονδίας. Αθλητής που τιμωρείται για άρνηση προσφοράς υπηρεσιών του στην εθνική ομάδα, στερείται επίσης των κάθε είδους παροχών της Πολιτείας, των ευεργετημάτων που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις και των τυχόν ειδικών φορολογικών απαλλαγών.

5. Ο αθλητής οφείλει να συμμορφώνεται με την ισχύουσα νομοθεσία και τους ισχύοντες εκάστοτε κανονισμούς της Δ.Ο.Ε. σχετικά με τη φαρμακοδιέγερση. Αθλητής που τιμωρείται από την οικεία αθλητική ομοσπονδία ή την αντίστοιχη παγκόσμια για παράβαση των κανονισμών περί φαρμακοδιέγερσης στερείται τις κάθε είδους παροχές της ομοσπονδίας του όπως επίσης και τις κάθε παροχές της Πολιτείας και τα ευεργετήματα που προβλέπονται από τις διατάξεις της κείμενης αθλητικής νομοθεσίας και τις τυχόν φορολογικές απαλλαγές.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΡΙΤΟ

ΟΡΓΑΝΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

ΑΡΘΡΟ 8^Ο

Όργανα του σωματείου είναι: 1) η Γενική Συνέλευση, 2) το Διοικητικό Συμβούλιο και 3) η Εξελεγκτική Επιτροπή

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

ΑΡΘΡΟ 9^Ο

Οι Γενικές Συνελεύσεις των μελών του Σωματείου διακρίνονται σε τακτικές και έκτακτες, μετέχουν δε σ' αυτές τα ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη, κατ' εξαίρεση δε μετέχουν και τα επίτιμα μέλη, ακουόμενα κατά τις συνεδριάσεις, χωρίς όμως να έχουν δικαίωμα ψήφου.

ΑΡΘΡΟ 10^Ο

Τακτικές Γενικές Συνελεύσεις λαμβάνουν χώρα κάθε χρόνο και μέσα στο πρώτο δεκαήμερο του μηνός Ιουνίου, έκτακτοι δε όταν παρίσταται ανάγκη, είτε με πρόσκληση του Διοικητικού Συμβουλίου, είτε με έγγραφη αίτηση του 1/3 των ταμειακώς εντάξει μελών, στην οποία αναφέρονται τα προς συζήτηση θέματα. Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. υποχρεούται στην τελευταία περίπτωση να συγκαλέσει την Γενική Συνέλευση εντός 15 ημερών από της υποβολής της αιτήσεως.

ΑΡΘΡΟ 11^Ο

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία αν παρίστανται το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών, οι δε αποφάσεις αυτής λαμβάνονται κατά πλειοψηφία.

ΑΡΘΡΟ 12^Ο

1. Η Γενική Συνέλευση, ως ανώτατο και κυρίαρχο όργανο, αποφασίζει για όλα γενικώς τα θέματα που αφορούν το Σωματείο, ασκεί ανώτατη εποπτεία και επιβάλλει πειθαρχικές ποινές στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Στην αρμοδιότητά της ανήκει και η έγκριση του προϋπολογισμού των εσόδων και εξόδων, το οποίο υποχρεωτικά καταρτίζει το Διοικητικό Συμβούλιο.

2. Η Γενική Συνέλευση ως ανώτατο και κυρίαρχο όργανο, αποφασίζει για όλα γενικώς τα θέματα, αφού προσκληθούν από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. με προσκλήσεις άπαντα τα μέλη πριν από πέντε (5) ημέρες.

3. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών. Απόφαση για θέμα που δεν αναγράφεται στην ημερήσια διάταξη δεν μπορεί να ληφθεί, εκτός εάν η Γενική Συνέλευση αποφασίσει ότι λόγω της φύσεως του ζητήματος επιβάλλεται η λήψη αποφάσεως.

4. Της Γενικής Συνελεύσεως προεδρεύει ο εκλεγόμενος από αυτήν (Γενική Συνέλευση) Πρόεδρος.

5. Οι εργασίες της Γενικής Συνέλευσης περιλαμβάνουν:

- α) την λογοδοσία του απερχομένου Διοικητικού Συμβουλίου,
- β) την ανάγνωση της εκθέσεως της Εξελεγκτικής Επιτροπής,
- γ) την έγκριση των πεπραγμένων και
- δ) τις αρχαιρεσίες.

Άλλα θέματα που αναγράφονται στην ημερήσια διάταξη συζητούνται με τη σειρά αναγραφής τους, η οποία όμως, μπορεί να μεταβληθεί με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Αιτήσεις περί εγγραφής θέματος στην ημερήσια διάταξη οι οποίες είναι υπογεγραμμένες από πέντε (5) τουλάχιστον μέλη και υποβάλλονται δέκα (10) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, έχουν ως αποτέλεσμα την υποχρεωτική αναγραφή από το Διοικητικό Συμβούλιο των θεμάτων αυτών στην ημερήσια διάταξη, διαφορετικά η Γενική Συνέλευση είναι άκυρη.

ε) Η Γενική Συνέλευση ανακηρύσσει τους ευεργέτες, δωρητές και επίτιμα μέλη του σωματείου.

Μετά τη λογοδοσία του Διοικητικού Συμβουλίου και την ανάγνωση της εκθέσεως της Εξελεγκτικής Επιτροπής επί του ελέγχου της διαχειρίσεως του απερχομένου Διοικητικού Συμβουλίου, η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για την

έγκριση των πεπραγμένων και την απαλλαγή του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη

στ) Τέλος, το Δ.Σ. υποβάλλει προς έγκριση της τακτικής απολογιστικής Γ.Σ. τον ειδικό απολογισμό της διαχείρισης των κρατικών επιχορηγήσεων. Ο απολογισμός αυτός εντάσσεται σε ειδικό κεφάλαιο του οικονομικού απολογισμού της ετήσιας χρήσεως και υποβάλλεται προς έλεγχο στην αρμόδια υπηρεσία της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης.

Ο οικονομικός απολογισμός και ισολογισμός καταρτίζονται και υποβάλλονται στην Ομοσπονδία ως το τέλος Φεβρουαρίου κάθε έτους.

Ο προϋπολογισμός του επόμενου έτους καταρτίζεται έως την 30η Σεπτεμβρίου του προηγούμενου έτους. Το οικονομικό έτος αρχίζει την 1η Ιανουαρίου και λήγει την 31η Δεκεμβρίου.

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ

ΑΡΘΡΟ 13^Ο

1. Οι αρχαιρεσίες του σωματείου διεξάγονται κάθε τριετία κατά την ετήσια Τακτική Γενική Συνέλευση κάθε τρίτου έτους του μηνός Ιουνίου ή έκτακτα εφόσον προκύψει σχετικός λόγος. Όλα τα μέλη του αθλητικού Σωματείου αποκτούν αυτόματα το δικαίωμα του εκλέγειν και εκλέγεσθαι, τα μεν ιδρυτικά από την αναγνώριση του Σωματείου, τα δε λοιπά ένα (1) έτος μετά την εγγραφή τους, χωρίς να απαιτείται οποιαδήποτε άλλη διαδικασία.

2. Στην Τακτική Γενική Συνέλευση κάθε τρίτου έτους λογοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο δια του Προέδρου του για τα πεπραγμένα, αναγιγνώσκεται ο απολογισμός της ταμειακής διαχείρισης καθώς και η επί του ελέγχου της διαχειρίσεως έκθεση της Εξελεγκτικής Επιτροπής ακολούθως δε η Συνέλευση αποφαινεται περί εγκρίσεως ή μη της διαχειρίσεως.

3. Ο εκλεγόμενος από τη Γενική Συνέλευση Πρόεδρος αυτής κηρύσσει την Γενική Συνέλευση σε απαρτία και στη συνέχεια εκλέγονται τρία από τα μέλη του σωματείου, τα οποία θα αποτελούν την τριμελή Εφορευτική Επιτροπή για τη διενέργεια των εκλογών και εκ των οποίων οι δύο, ως πρακτικογράφοι, θα τηρούν τα πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης και ο τρίτος θα τελεί Πρόεδρος αυτής. Τα μέλη της Εφορευτικής Επιτροπής δεν επιτρέπεται να είναι υποψήφιοι κατά τις αρχαιρεσίες.

4. Οι αρχαιρεσίες διεξάγονται με κοινό ψηφοδέλτιο στο οποίο αναγράφονται με απόλυτη αλφαβητική σειρά τα ονοματεπώνυμα των υποψηφίων. Κάθε εκλογέας δικαιούται να βάλει μέχρι εννέα (9) σταυρούς προτιμήσεως στο ψηφοδέλτιο. Η ψηφοφορία είναι μυστική.

5. Η Γενική Συνέλευση εκλέγει το Διοικητικό Συμβούλιο που αποτελείται από επτά (9) τακτικά μέλη και τρία (3) αναπληρωματικά και την Εξελεγκτική

Επιτροπή που αποτελείται από τρία (3) τακτικά μέλη και δύο (2) αναπληρωματικά.

6. Υποψηφιότητα για τα όργανα του σωματείου στις αρχαιρεσίες υποβάλλεται με αίτηση που συνοδεύεται από πρόταση δύο (2) τουλάχιστον μελών και πρέπει να υποβληθεί μέχρι την έναρξη της Γενικής Συνέλευσης, αλλά πριν αρχίσουν οι αρχαιρεσίες..

7. Η Εφορευτική Επιτροπή μεριμνά για όλα τα θέματα που έχουν σχέση με τις αρχαιρεσίες, προβαίνει μετά τη λήξη της ψηφοφορίας στη διαλογή των ψήφων, ανακηρύσσει τους επιτυχόντες κατά τη σειρά επιτυχίας τους και συντάσσει πρακτικό περί όλων αυτών.

ΔΙΟΙΚΗΣΗ

ΑΡΘΡΟ 14^Ο

1.- Το Σωματείο διοικείται από 9-μελές Διοικητικό Συμβούλιο, που εκλέγεται από τη Γενική Συνέλευση για τρία χρόνια. Αυτό συγκροτείται σε σώμα συνεργόμενο εντός επτά (7) ημερών από την εκλογή του, με πρόσκληση του πλειοψηφούντος Συμβούλου και εκλέγει Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γενικό Γραμματέα και Ταμία.

2.- **Ο Πρόεδρος** του Διοικητικού Συμβουλίου, εκπροσωπεί το Σωματείο ενώπιον κάθε Δικαστικής, Πολιτικής, Διοικητικής, Δημόσιας ή κάθε άλλης αρχής, κάθε Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου, των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, των Τραπεζών και των Δημοσίων Επιχειρήσεων, είναι ο εκπρόσωπος του Σωματείου σε κάθε υπερκείμενη Αρχή (Ένωση, Σύνδεσμο, Ομοσπονδία, Επιτροπή) και το εκπροσωπεί ενώπιον κάθε τρίτου σε όλες τις σχέσεις αυτού και είναι υποχρεωμένος να γνωστοποιεί στο Διοικητικό Συμβούλιο τις ενέργειες στις οποίες προβαίνει κάθε φορά. Συγκαλεί και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων, εκτελεί τις αποφάσεις αυτού, υπογράφει μετά του Γενικού Γραμματέα όλα τα έγγραφα και τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων, τα εντάλματα πληρωμών και τη ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων.

3.- **Ο Αντιπρόεδρος** αναπληρώνει τον Πρόεδρο, σε όλα τα καθήκοντα και τις αρμοδιότητες του, όταν απουσιάζει ή κωλύεται.

4.- **Ο Γενικός Γραμματέας** τηρεί το αρχείο, το μητρώο μελών, το πρωτόκολλο και γενικά όλα τα βιβλία του Σωματείου καθώς και τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και της Γενικής Συνέλευσης, συντάσσει και υπογράφει μετά του Προέδρου τα πάσης φύσεως έγγραφα του

Σωματείου, την ημερήσια διάταξη των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου και των Γενικών Συνελεύσεων και τα πρακτικά αυτών.

5.- **Ο Ταμίας** μεριμνά για τα οικονομικά του Σωματείου, εισπράττει τα έσοδα βάσει διπλοτύπων αποδείξεων που φέρουν τη σφραγίδα του Σωματείου και την υπογραφή του, ενεργεί πληρωμές μετά από έγκριση της σχετικής δαπάνης από το Δ.Σ., παίρνει δε τις σχετικές αποδείξεις. Κάθε έσοδο και έξοδο καταχωρεί στο τηρούμενο από αυτόν βιβλίο ταμείου. Επιπλέον τηρεί τα λοιπά λογιστικά βιβλία και στοιχεία και υπογράφει μετά του Προέδρου εντάλματα πληρωμής. Αντικαθιστά δε τον Γενικό Γραμματέα όταν απουσιάζει ή κωλύεται.

6.- Πλέον του ως άνω 9-μελούς Συμβουλίου εκλέγονται και τρεις (3) αναπληρωματικοί σύμβουλοι, οι οποίοι αντικαθιστούν κατά την σειρά της εκλογής τους τα τυχόν παραιτούμενα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση παραιτήσεως περισσοτέρων των τριών (3) μελών το Διοικητικό Συμβούλιο θεωρείται εξ ολοκλήρου παραιτηθέν και συγκαλείται εκτάκτως γενική Συνέλευση για την ανάδειξη νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

7.- Το Διοικητικό Συμβούλιο συνέρχεται μία φορά το μήνα σε τακτική συνεδρίαση, όταν δε παρίσταται ανάγκη σε έκτακτες τέτοιες, ή εάν το ζητήσουν τρεις (3) τουλάχιστον σύμβουλοι με αίτησή τους, στην οποία πρέπει να αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία εάν παρίστανται πέντε (5) τουλάχιστον μέλη και λαμβάνει αποφάσεις κατά πλειοψηφία των παρόντων μελών. Σε περίπτωση ισοψηφίας επικρατεί η ψήφος του Προέδρου.

8.- Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί υπεύθυνα το Σωματείο και αποφασίζει επί παντός θέματος που αφορά στην εκπλήρωση των επιδιωκομένων σκοπών, διαχειρίζεται την περιουσία του, εκτελεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης και εφαρμόζει το καταστατικό.

9.- Το Διοικητικό Συμβούλιο ασκεί πειθαρχική εξουσία στα μέλη του Σωματείου και επιβάλλει πειθαρχικές ποινές, επιπλήξεις, βαριές επιπλήξεις και διαγραφές από το Σωματείο, για κάθε παράβαση του καταστατικού, των αποφάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Γενικής Συνέλευσης, των περί Σωματείων και της Ποινικής Νομοθεσίας. Κατά των αποφάσεων περί πειθαρχικών ποινών του Δ.Σ. επιτρέπεται προσφυγή στη Γενική Συνέλευση, η οποία μπορεί να μεταβάλει, να επικυρώσει ή να εξαφανίσει αυτές.

ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΟΙ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ Δ.Σ.

ΑΡΘΡΟ 15^Ο

1. Απαγορεύεται στο Δ.Σ. του αθλητικού σωματείου να συνάπτει συμβάσεις εργασίας, ανεξάρτητων υπηρεσιών, έργου, προμηθειών ή οποιεσδήποτε άλλες συμβάσεις με οικονομικό αντάλλαγμα με μέλη του Δ.Σ., με τις συζύγους, τα

τέκνα, τους γονείς και τα αδέρφια τους ή με νομικά πρόσωπα στα οποία μετέχουν τα προαναφερόμενα πρόσωπα. Η παράβαση της διάταξης αυτής συνεπάγεται την έκπτωση των μελών του Δ.Σ. που έλαβαν τη σχετική απόφαση. Η έκπτωση ενεργείται με απόφαση του αρμόδιου δικαστηρίου.

2. Η ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. είναι τιμητική και άμισθη. Στα μέλη του Δ.Σ. όταν μετακινούνται εκτός του τόπου της μόνιμης κατοικίας τους για προσφορά οποιασδήποτε υπηρεσίας στο σωματείο, επιτρέπεται να καταβάλλονται έξοδα κίνησης, διαμονής και διατροφής.

ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΡΘΡΟ 16^Ο

1. Η Τακτική Γενική Συνέλευση του Ιουνίου κάθε τρίτου έτους εκλέγει, εκτός από το Διοικητικό Συμβούλιο και την Εξελεγκτική Επιτροπή, η οποία αποτελείται από τρία (3) τακτικά μέλη και δύο (2) αναπληρωματικά και στην οποία ανατίθεται ο έλεγχος της υπό του Διοικητικού Συμβουλίου πιστής εφαρμογής του καταστατικού και η εποπτεία της διαχείρισης του Δ.Σ. των οικονομικών του σωματείου. Τα μέλη αυτής δεν μπορούν να είναι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

2. Η Εξελεγκτική Επιτροπή κατά την πρώτη συνεδρίαση μετά την εκλογή της, εκλέγει τον Πρόεδρο αυτής, ο οποίος και διευθύνει τις εργασίες της. Πρόεδρος της Εξελεγκτικής Επιτροπής αναλαμβάνει εκείνος που έλαβε τις περισσότερες ψήφους, σε περίπτωση δε ισοψηφίας εκείνος που θα ευνοηθεί από την κλήρωση. Η θητεία της Εξελεγκτικής Επιτροπής είναι τριετής, οι δε αποφάσεις αυτής λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των μελών της. Η Εξελεγκτική Επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν είναι παρόντα δύο (2) τουλάχιστον από τα μέλη αυτής.

3. Η Εξελεγκτική Επιτροπή δικαιούται να προβαίνει οποτεδήποτε σε έλεγχο των Βιβλίων και των λογαριασμών του σωματείου και να υποβάλλει στη Γενική Συνέλευση έγγραφη έκθεση περί του γενομένου ελέγχου της διαχείρισεως αυτού.

ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

ΑΡΘΡΟ 17^Ο

1. Οι εν ενεργεία και οι μη εν ενεργεία διαιτητές, κριτές, χρονομέτρες και όσοι άλλοι συμμετέχουν σε διαιτητικό έργο ατομικού αθλήματος, μέλη των οικείων συνδέσμων, μπορούν να είναι μέλη αθλητικού σωματείου που καλλιεργεί τον ίδιο κλάδο άθλησης, δεν επιτρέπεται όμως να είναι μέλη εξελεγκτικής επιτροπής αθλητικού σωματείου.

2. Έμποροι αθλητικών ειδών, καθώς και οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και μέλη του διοικητικού συμβουλίου αθλητικής ανώνυμης εταιρίας και κάθε

είδους εμπορικής εταιρίας, εφόσον αυτές έχουν ως αντικείμενο εργασιών τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους αθλητικών ειδών, δεν επιτρέπεται να είναι μέλη εξελεγκτικής επιτροπής αθλητικού σωματείου. Η απαγόρευση αυτή ισχύει επίσης για όσους διατηρούν πρακτορεία προγνωστικών για αγώνες κάθε είδους, καθώς και για τις συζύγους, τα τέκνα και τους γονείς τους, αλλά μόνο για σωματεία που καλλιεργούν το άθλημα, οι αγώνες του οποίου περιλαμβάνονται στα δελτία προγνωστικών αγώνων που διακινεί το πρακτορείο.

3. Επίσης τα κωλύματα τα οποία προβλέπονται για την απαγόρευση εγγραφής νέων μελών ισχύουν και για την εκλογή των μελών του σωματείου στα αιρετά μέλη των οργάνων αυτού, ήτοι Διοικητικό Συμβούλιο, Εξελεγκτική Επιτροπή, κ.λ.π. Οι υποψήφιοι προς εκλογή μαζί με την αίτησή τους υποβάλλουν και δήλωση του Ν. 1599/1986 ότι στο πρόσωπό τους δεν συντρέχει κανένα από τα υπό του νόμου και του καταστατικού προβλεπόμενα κωλύματα εκλογής τους.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΤΕΤΑΡΤΟ

ΠΟΙΝΕΣ

ΑΡΘΡΟ 18^Ο

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί σε περίπτωση παραβάσεων να επιβάλει τις εξής ποινές:

A) Στα μέλη του σωματείου:

- 1) Έγγραφη παρατήρηση.
- 2) Αυστηρή έγγραφη επίπληξη.
- 3) Απαγόρευση εισόδου στους γυμναστικούς και λοιπούς χώρους του σωματείου.
- 4) Οριστική διαγραφή σύμφωνα με το άρθρο 7 του παρόντος.

B) Στους αθλητές:

- 1) Τις ανωτέρω ποινές.
- 2) Απαγόρευση συμμετοχής στις αθλητικές εκδηλώσεις του σωματείου διάρκειας μέχρι ενός (1) έτους.

2. Κανείς από τους ανωτέρω δεν μπορεί να τιμωρηθεί χωρίς να προηγηθεί κλήση αυτού προς απολογία, η οποία επιδίδεται πριν από τρεις (3) πλήρεις ημέρες.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΠΕΜΠΤΟ

ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

ΑΡΘΡΟ 19^Ο

1. Πόροι του σωματείου είναι:

α) Οι επιχορηγήσεις από το Κράτος, τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Θεσσαλονίκης, το Δήμο Χορτιάτη, από το Δημόσιο, από Οργανισμούς, Συλλόγους, οι κοινωνικές, προσωπικές και λοιπές επιχορηγήσεις,

β) Κάθε επιχορήγηση της Γ.Γ.Α. καθώς και κάθε είδους επιχορηγήσεις από τις Διεθνείς Ομοσπονδίες και Οργανώσεις,

γ) το δικαίωμα εγγραφής και οι εξαμηνιαίες εισφορές του σχετικού άρθρου του παρόντος,

δ) τα έσοδα από αγώνες ή άλλες εκδηλώσεις

ε) οι εκάστοτε έκτακτες εισφορές των μελών

στ) Οι τόκοι των κεφαλαίων, οι αρωγές, οι δωρεές, τα κληροδοτήματα, οι κληρονομίες και οι κληροδοσίες καθώς και κάθε άλλη είσπραξη που προέρχεται από νόμιμη αιτία. Επιτρέπεται σε αθλητικό σωματείο να δέχεται δωρεές από φυσικά και νομικά πρόσωπα ιδιωτικού δικαίου. Δωρεές ή διαθήκες που υποχρεώνουν το σωματείο σε ενέργειες που είναι αντίθετες προς τους σκοπούς του δεν γίνονται δεκτές.

2. Το αθλητικό σωματείο, για τις προσφερόμενες υπηρεσίες εκμάθησης των αθλημάτων που καλλιεργεί, δύναται, με απόφαση του Διοικητικού του Συμβουλίου, να ορίζει αντίστοιχο αντίτιμο της σχετικής υπηρεσίας για την κάλυψη των λειτουργικών του αναγκών. Στην περίπτωση αυτή το σωματείο έχει τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 2 του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων (π.δ. 186/1992). Η διάταξη του πρώτου εδαφίου της παρούσας παραγράφου δεν έχει εφαρμογή στους αθλητές των αγωνιστικών ομάδων του σωματείου. Η μη τήρηση των διατάξεων της παρούσας παραγράφου συνεπάγεται την ανάκληση της ειδικής αθλητικής αναγνώρισης του σωματείου.

3. Επιτρέπεται σε αθλητικό σωματείο, εφόσον τηρούνται οι κανονισμοί της Διεθνούς Ολυμπιακής Επιτροπής, να συνάπτει συμβάσεις χορηγίας ή διαφήμισης με φυσικά ή νομικά πρόσωπα για την ανάπτυξη της αθλητικής δραστηριότητάς του, με τις υποχρεώσεις που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 3 του άρθρου 2 του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων. Στην περίπτωση αυτή απαγορεύεται η παραχώρηση χρήσης της επωνυμίας, του εμβλήματος και των λοιπών διακριτικών στοιχείων για εμπορική διαφήμιση και οικονομική εκμετάλλευση.

4. Η ακίνητη περιουσία του σωματείου αποκτάται, μεταβιβάζεται ή πωλείται για λογαριασμό αυτού μόνο μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης. Η διάθεση των κεφαλαίων του σωματείου γίνεται μόνο κατόπιν αιτιολογημένης αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, που καταχωρείται στα πρακτικά και μόνο για την υλοποίηση των σκοπών του σωματείου αποκλειστικά.

5. Η κατά οποιονδήποτε τρόπο μερική ή ολική εκποίηση και αλλαγή χρήσης των αθλητικών εγκαταστάσεων των σωματείων απαγορεύεται. Κατ'εξαιρέση, αν οι παραπάνω εγκαταστάσεις δεν καλύπτουν ή δεν εξυπηρετούν πλέον τις αγωνιστικές ανάγκες του σωματείου ή υφίσταται άφευκτη ανάγκη, επιτρέπεται η εκποίηση τους για την κατασκευή ή απόκτηση νέων που πληρούν τις ανάγκες του ή η αλλαγή χρήσης. Αποκλειστικά αρμόδιο να βεβαιώσει τα ανωτέρω καθίσταται το κατά το άρθρο 825 του Κ.Πολ.Δικ. δικαστήριο. Η αίτηση υποβάλλεται από τη διοίκηση του σωματείου, ύστερα από απόφαση της Γενικής Συνέλευσής του, που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των μελών του.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΚΤΟ

ΒΙΒΛΙΑ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

ΑΡΘΡΟ 20^Ο

1. Κάθε αθλητικό σωματείο τηρεί υποχρεωτικά τα εξής βιβλία:

A) Μητρώου Μελών

B) Πρακτικών Συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων

Γ) Πρακτικών Συνεδριάσεων Διοικητικού Συμβουλίου

Δ) Εσόδων – Εξόδων

E) Περιουσιακών στοιχείων

ΣΤ) Πρωτοκόλλου εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων

Επιπλέον υποχρεούται να τηρεί τα παρακάτω στοιχεία:

A) Γραμμάτιο εισπράξεως

B) Ένταλμα πληρωμής.

2. Τα ως άνω βιβλία και στοιχεία, πριν από τη χρήση τους, θεωρούνται από τα Νομάρχη ή από άλλο εξουσιοδοτημένο όργανο. Η μη τήρηση των διατάξεων του παρόντος άρθρου συνεπάγεται την ανάκληση της ειδικής αθλητικής αναγνώρισης του σωματείου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΒΔΟΜΟ

ΕΙΔΙΚΗ ΑΘΛΗΤΙΚΗ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ

ΑΡΘΡΟ 21^Ο

1. Το αθλητικό σωματείο, για κάθε κλάδο άθλησης που καλλιεργεί, δικαιούται να ζητήσει την παροχή ειδικής αθλητικής αναγνώρισης. Η ειδική αυτή αναγνώριση χορηγείται, ύστερα από αίτηση του Δ.Σ. με απόφαση του αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού ή άλλου από αυτόν εξουσιοδοτημένου οργάνου της Κεντρικής ή της Περιφερειακής Διοίκησης, εφόσον το σωματείο:

A) Είναι από τριετίας μέλος της αθλητικής ένωσης ή ομοσπονδίας και κατά το διάστημα αυτό έχει συμμετάσχει σε αγώνες που διοργανώνονται από αυτές

σύμφωνα με το καταστατικό τους και συγκεντρώνει τις λοιπές προϋποθέσεις που προβλέπονται από αυτό. Η συνδρομή των προϋποθέσεων αποδεικνύεται με τη συνυποβολή σχετικής βεβαίωσης της οικείας ένωσης ή ομοσπονδίας.

Β) Δεν έχει ως επωνυμία το όνομα, την επωνυμία, το διακριτικό τίτλο ή το σήμα οποιασδήποτε εμπορικής επιχείρησης εξαιρουμένων των περιπτώσεων ιδιωτικών εκπαιδευτικών οργανισμών ή εργασιακών μονάδων, με πρωτοβουλία των οποίων έχουν ιδρυθεί αθλητικά σωματεία.

Γ) Έχει επωνυμία διατυπωμένη στην ελληνική γλώσσα.

Δ) Υποβάλλει εγκεκριμένο από το αρμόδιο Πρωτοδικείο καταστατικό και πιστοποιητικό εγγραφής στο βιβλίο σωματείων του οικείου Πρωτοδικείου.

Ε) Τηρεί τα προβλεπόμενα από τον παρόντα νόμο βιβλία.

2. Εάν αθλητικό σωματείο καλλιεργεί άθλημα ή κλάδο άθλησης που δεν υπάγεται σε ειδικώς αναγνωρισμένη ομοσπονδία, η ειδική αθλητική αναγνώριση του σωματείου παρέχεται με απόφαση του αρμόδιου για τον αθλητισμό Υπουργού, εφόσον συντρέχουν και οι ως άνω υπό στοιχεία Β, Γ, Δ προϋποθέσεις.

3. Η απόφαση της ειδικής αθλητικής αναγνώρισης ανακαλείται αν διαπιστωθεί ότι το σωματείο συστεγάζεται με εμπορική επιχείρηση ή υποκρύπτεται άσκηση εμπορικής δραστηριότητας από τη λειτουργία του σωματείου ή το σωματείο δεν επιδεικνύει την αθλητική δραστηριότητα, που προβλέπεται από το καταστατικό της αθλητικής ένωσης ή της ομοσπονδίας της οποίας είναι μέλος ή παραβεί τα οριζόμενα του καταστατικού, ή δεν απασχολεί προπονητή κατά τις διατάξεις του αθλητικού νόμου ή στις λοιπές προβλεπόμενες από τον αθλητικό νόμο περιπτώσεις.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΟΓΔΩΟ

Α. ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ

ΑΡΘΡΟ 22^ο

1. Τροποποίηση του παρόντος καταστατικού επιτρέπεται κατόπιν αποφάσεως της Γενικής Συνελεύσεως, ειδικώς συγκαλουμένης προς τούτο και θεωρουμένης σε απαρτία εάν κατ'αυτήν ευρίσκεται το ήμισυ τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει μελών και με πλειοψηφία τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων. Η αυτή απαρτία και πλειοψηφία απαιτείται και για την απόφαση περί διαλύσεως του Σωματείου.

Β. ΔΙΑΛΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ

ΑΡΘΡΟ 23^ο

- 1.- Το Σωματείο διαλύεται μόνο εάν ο αριθμός των μελών του μειωθεί κάτω των είκοσι (20).
- 2.- Σε περίπτωση διάλυσης του αθλητικού σωματείου, όλα τα περιουσιακά του στοιχεία, μετά την εκκαθάριση, περιέρχονται στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, για την εξυπηρέτηση αθλητικών σκοπών.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΕΝΑΤΟ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ

ΑΡΘΡΟ 24^ο

1. Τα έσοδα και τα έξοδα του σωματείου για κάθε οικονομικό έτος, το οποίο αρχίζει την 1^η Ιανουαρίου και λήγει την 31^η Δεκεμβρίου, προσδιορίζονται με τον προϋπολογισμό, ο οποίος απόλυτα ισοσκελισμένος υποβάλλεται προς έγκριση στη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, αφού εγκριθεί από την πρώτη Γενική Συνέλευση κάθε οικονομικού έτους, σε τακτική ή έκτακτη σύγκληση αυτής, μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου.

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΔΕΚΑΤΟ

ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

ΑΡΘΡΟ 25^ο

1. Η λειτουργία του σωματείου διέπεται από τις διατάξεις του παρόντος καταστατικού, τις διατάξεις των άρθρων 78-106 του Α.Κ. και εκείνες των περί σωματείων και σωματικής αγωγής νόμων και ιδίως του Ν.2725/1999.
2. Για κάθε θέμα μη προβλεπόμενο από το καταστατικό αποφαινεται το Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου, εντός των ορίων των καθοριζομένων από την ισχύουσα κάθε φορά αθλητική νομοθεσίας, του Αστικού Κώδικα και των σχετικών οργανώσεων.
3. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να συντάσσει Εσωτερικούς Κανονισμούς για την καλύτερη λειτουργία των τμημάτων του, των αθλητικών χώρων του, κλπ. Οι εσωτερικοί αυτοί κανονισμοί πρέπει να εγκρίνονται από τη Γενική Συνέλευση, δεν επιτρέπεται όμως, να τροποποιούνται με αυτούς οι διατάξεις του καταστατικού.
4. Απαγορεύεται η συστέγαση αθλητικού σωματείου και εμπορικής επιχείρησης. Αθλητικό σωματείο το οποίο έχει συσταθεί με πρωτοβουλία ιδιωτικού εκπαιδευτικού οργανισμού ή εργασιακού χώρου και φέρει την επωνυμία τους, δύναται να συστεγάζεται στην έδρα αυτών.

5. Δεν επιτρέπεται η συμμετοχή σωματείου ή αθλητή του σε αγώνες που γίνονται στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό, αν αυτοί δεν είναι εγκεκριμένοι από την οικεία αθλητική ομοσπονδία ή τις αντίστοιχες διεθνείς αθλητικές ομοσπονδίες.

6. Η οικεία αθλητική ομοσπονδία δύναται να περικόπτει ή να διακόπτει για ορισμένο χρονικό διάστημα την καταβολή επιχορήγησης σε αθλητικό σωματείο που συμμετείχε σε αγώνες ή διοργάνωσε αγώνες χωρίς την έγκρισή της.

7. Το καταστατικό αυτό που αποτελείται από είκοσι πέντε (25) άρθρα, μετά από τις τροποποιήσεις και συμπληρώσεις που έγιναν, εγκρίθηκε σήμερα από τη Γενική Συνέλευση και θα ισχύσει, όπως τροποποιήθηκε, από την εγγραφή των τροποποιήσεων-συμπληρώσεων στα τηρούμενα βιβλία των σωματείων του Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης.

Θεσσαλονίκη, 15 Σεπτεμβρίου 1999

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.

Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ Δ.Σ.